

— 校园快递 —

河南经贸职业学院

新闻采编班实践周活动结束

河南经贸职业学院工科工美系工科2班新闻采编与制作专业为期5天的校外实践活动于6月6日全部结束。这次活动使学生把平时所学的理论知识上升为实践行动,自身能力得到很好的锻炼和提高。

河南经贸职业学院校园记者 李真

河南艺术职业学院

举办大学生心理系列讲座

6月3日下午,河南艺术职业学院举办了一场名为“大学生心理偏差及对策”的讲座。讲座播放了大学生因心理偏差造成严重后果的短片、图片,公布了一组学院内的有关“大学生心理调查”的问卷数据表,讲座使学生们对自闭、盲目攀比、畸形恋爱观等典型的心理问题有了一个充分的认识。河南艺术职业学院校园记者 李进

郑州师专记者团

“茶话会”话别团内毕业生

6月3日晚,郑州师专记者团全体成员及指导老师欢聚一堂,他们以此方式为团内即将毕业的学生送行。其间,老一任团长扈雨翔、副团长李淑芬及其他几位同学就工作的问题谈了他们的经验,语重心长的话语让同学们受益颇多。

郑州师专学生记者 罗静静

河南工业技师学院

端午不忘灾区群众

6月4日上午,河南工业技师学院承办了以“端午不忘灾区人,小小粽子献爱心”为主题的爱心活动,来自中原区的各个代表队以包粽子的形式向灾区人民献上了自己的祝福。据悉,本次活动所包的粽子已于当日下午送往郑州市中心医院,慰问那里的四川受灾群众。

河南工业技师学院 高焱

南大学城

模拟炒股大赛落幕

经过70多天的精心准备和激烈角逐,南大学城第二届“博爱杯”模拟炒股大赛于6月5日晚落下帷幕。来自河南工程学院、升达学院、中原工学院三所大学共413名同学参赛,最终河南工程学院经贸系投资协会的韩聪同学凭借其专业知识和聪明才智取得本届大赛冠军。

河南工程学院校园记者 张绘玉

河南工业大学

举办毕业汇报演出

6月5日晚,河南工业大学钟楼广场人头攒动,由新闻与传播学院举办的“传之梦——新光灿烂”2008届毕业生汇报演出在这里举办。此次演出秉承传统,突出专业特色。广播剧、电影配音、诗歌朗诵、学生优秀视频展播等专业特色鲜明的节目纷纷亮相。河南工业大学校园记者 李利彩

农业大学

“三下乡”活动获表彰

日前,郑州市二七区政府召开二七区2008年社会实践服务活动工作会议。在会上,河南农业大学林学院园艺学院团委被评为“2007年度二七区大学生社会实践服务活动优秀单位”,该院团委副书记方芳老师被评为“社会实践活动先进个人”,马山梅、陈小灵等同学荣获“先进个人”荣誉称号。河南农业大学校园记者 杨海州

郑州科技学院

举办“国家助学贷款知识”竞赛

为提高大学生的诚信意识和观念,推动我省助学贷款业务,郑州科技学院于6月3日晚在北阶梯教室举办了“国家助学贷款知识”竞赛。大赛分为三个环节,分别为必答题、抢答题、风险题,其中抢答题环节把大赛推向了高潮。经过激烈角逐,机械工程系代表队夺得了本次大赛的桂冠。

郑州科技学院校园记者 孟平平

励精图治谋发展 开拓进取创特色

——访国家级重点中专郑州市财税学校

郑州市财税学校是我省财政、税务、金融系统唯一的一所国家级重点中专学校。自1985年建校以来,坚持“依托行业、面向市场、就业导向”的办学思想,着力提高毕业生就业质量和就业率,一批又一批学子被输送到省内外财税、金融、IT行业以及各大企业,为国家尤其是我省的经济建设做出了积极的贡献。回顾23年的发展历程,家长的信任、社会的关注,始终使财校人铭记身上的责任,始终激励着财校人。使财校矗立在职业教育之林中,成为一颗闪亮的明珠。

晚报记者 尹帅/文 赵楠/图



围绕就业抓教改 与市场“零距离”对接

“优美的校园环境、一流的教学硬件、完备的设施、规范的管理、朝气蓬勃的学子。”是郑州市财税学校给记者的第一印象。据校长刘健介绍,该校专业设置始终紧跟市场需求与时俱进;建立了以会计电算化、计算机及应用为重点,以财务会计、金融事务、电子商务、市场营销为骨干的专业结构体系,实现了专业与市场的“零距离”对接;学生就业采用诸如“定单式”、“工学交替”等多种培养方式,培养适合社会的人才。

“选择学校就是选择职业,选择职业就是选择未来。”刘健说,郑州市财税学校建校以来围绕着就业的这根主线,以市场为导向,及时调整了专业设置,并进行了大量的教育教学改革探索,专业调整、设置的指导思想是培养应用型、技能型、操作型、市场型即“四型”人才。针对不同职业岗位的课程模块,学生可根据个人兴趣、特长及就业形式进行选择,同时,还可以在教师指导下选修相关模块中的部分课程,以拓宽职业适应面。此外,学生还可以通过两个平台和职业选项模块的学习,形成系统的职业知识能力,既具备第一岗位的任职能力,又具有转变岗位的适应能力。

全方位指导加油 点亮学生就业前程

“我校的培养目标是:升学有保障,就业有门路;创业有本领,工作能赚钱。把学生培养成适合社会的复合型人才。”刘健介绍,郑州市财税学校非常注重学生动手能力、实际操作技能的培养,设立了珠算、点钞、商务谈判、营销策划、书法、演讲等各种训练队,组建了会计模拟实验室、办公自动化实验室、计算机网络实验室,建立实训基地,给学生提供了锻炼的舞台。

为加强学生情商的锻炼和培养,还在课堂外开展拓展训练,加强学生自信心的建设、团队精神协助意识沟通能力的培养、积极心态和意志力的提高。学校还增加实训课程和实训内容,综合考查学生专业知识、人际交往、语言表达、书面表达、微机应用、协助意识等各项能力。

“学校有这样一个传统,中级职称每年开办一个讲座,高级职称每年开办两个讲座。”刘健说,为营造浓厚的学术氛围,学校每年都会让自己的老师或聘请一些专家、教授或企业管理人员来该校举办专题讲座,不仅增加了学生同实际接触、同企业接触的机会,也有效地促进学生的学习。

此外,学校的对口升学工作落实得非常

扎实,在过去两年的对口升学考试中,上线率高达90%以上,在今年更是达到了100%。

创新特色教育 打造品牌学校

郑州市财税学校为进一步加强学生管理,营造良好的学习氛围,使学生管理迈上新台阶,经校长办公会研究决定,实行领导包班联系点制度,学校领导及中层干部深入到班级,及时了解学生的动向,加强与班主任的沟通,做到第一时间发现学生中存在的问题,及时上报,有效化解,受到了众多同学欢迎。该校从老师到学生,从软件到硬件,从各个方面创新特色教育,打造特色品牌学校。

创新特色教育,严格规范与人性化管理的和谐统一,技能突出和素质全面的培养目标,高质量、高薪酬、有发展的就业前景,使该校报考的考生连年攀升。同时,该校近年来也先后被评为河南省职业教育骨干示范学校,河南省职业指导与就业服务先进单位,省级文明单位等荣誉称号。

郑州市财税学校以前沿的专业,强大的师资,合理的课程设置,规范的管理铺就了众多学生灿烂的未来之路。

朱莉娅女士来郑详解 《新概念英语青少版》

联大暑期将引进“青少版”

2008年6月11日,由外研社主办,郑州联大外国语学校协办的新概念英语教学趋势与实践研讨会暨《新概念英语青少版》新书发布仪式在郑州大学工学院学术报告厅举行。来自全省上百所学校的主要骨干教师参见此次研讨会。风靡全球的《新概念英语》作者亚历山大的夫人朱莉娅·亚历山大将就此书的教学理念、特色、教学法、青少版以及如何与“国家课程标准”结合及中国少儿英语实用教学技巧等问题做了专题讲座。河南师范大学外国语学院王彩琴副教授将提供课堂教学实践指导。

《新概念英语》在中国是一个耳熟能详的名字,它风靡大江南北,影响了几代中国人,是中国最受欢迎的英语教材。《新概念英语》是大、中学生的英语教科书,更被自学者奉为英

语学习的圣经。《新概念英语》的作者 L.G. Alexander,他年轻时就读于伦敦大学和剑桥大学英语元文学专业,是剑桥考试委员会的顾问,为欧洲委员会(在欧洲推广 EFT 的机构)编写过英语教学大纲,并曾任欧洲现代语言教学委员会理事。他更是一位天才的教材编写者,他的著作作为交际教学法奠定了基础。虽然亚历山大先生已经离我们远去,但是《新概念英语》却在中国继续影响着新一代英语学习者,人们学习《新概念英语》的热情也丝毫没有减退。迄今为止,由外研社出版的《新概念英语》销量已经超过亿册。其中他的夫人朱莉娅·亚历山大女士功不可没,她是朗文公司的全球教师培训师,她在全世界各地都作过教师培训的讲座。在中国,她致力于《新概念英语》的教师进行培训,让老师们能对教材的编写和教学理念有更准确的



认识。

为使青少年学习者有更合适的英语教材,朱莉娅女士更是不辞劳苦,在亚历山大先生原作的基础上,为中国学生编写了《新概念英语青少版》,这是少儿英语启蒙的《三字经》。这本教材保留了《新概念英语》的精华,教材内容涵盖了我国“英语课程标准”对中小学生的知识和能力要求,既满足了我国学生升学考试的需要,又兼顾了他们实际交际运用的需要。协办方郑州联大外国语学校校长甘宇祥表示:《新概念英语》贯穿联大的众多课堂,外研社推出的《剑桥国际》系列教材,在联大的外教课堂早已使用,2008年暑期联大将全程引进《新概念英语青少版》进入联大小升初和中学部课堂。

晚报记者 李正兵